

ПРО...

...ЗАЩИЩЕННУЮ ТЫСЯЧЕРУБЛЕВКУ

Вчера Центробанк ввел в обращение новую 1000-рублевую купюру.

У модифицированной банкноты несколько степеней защиты. Водяной знак — портрет Ярослава Мудрого — дополнен числом тысяча. Также изменился герб Ярославской области: он теперь зеленого цвета с блестящей полосой. А на защитной нити новой тысячи при наклоне видно радужное поле. Превыше купюры будут выводиться из обращения постепенно. Основная часть старых тысяч должна выйти из оборота к 2011 году.

...ЦЕНЫ НА РЖАНОЙ И НАРЕЗНОЙ

Правительство Петербурга сможет сдержать рост цен на социальные сорта хлеба «до нового года и далее», заявил вчера на его заседании председатель комитета экономического развития, промышленности и торговли Евгений Елин.

Он напомнил, что в Петербурге социальными сортами хлеба, цены на которые контролирует городская администрация, являются хлеб ржаной и батон нарезной.

..НОВЫЕ ИМЕНА

Городское правительство утвердило новые городские наименования. В честь режиссера Георгия Товстоногова назван сквер в Петроградском районе, расположенный между домом № 4 по Петровской набережной, домом по Троицкой площади и домом № 3 по улице Куйбышева.

Мост через реку Дудергофку между Авангардной улицей и проспектом Маршала Жукова назван Авангардным. Мост через Смоленку между улицей Беринга и улицей Одоевского стал Ново-Андреевским — в честь знаменитого ленинградского строителя Игоря Андреева. Мост через Дудергофский канал по основному проезду Петергофского шоссе получил название 1-го Петергофского. 2-м Петергофским мостом стала переправа через этот же канал по боковому проезду шоссе. Переправа через Дудергофку в створе Красной улицы стала Старо-Пановской.

...БЕЗОПАСНОСТЬ ДАЧНИКОВ

В 2011 — 2012 годах город займется инфраструктурой не менее 160 садоводств и дачных хозяйств, в которых отдыхают до 140 тысяч горожан. Средства будут вложены в строительство и ремонт дорог, объектов энергоснабжения, водоснабжения.

Планируется создание, восстановление и оснащение техническими средствами не менее 16 объектов пожарной и экологической безопасности.



Ветераны без жилья рисуют плакаты

ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ НЕРАСТОРОПНОСТЬ ЗАСТАВИЛА УЧАСТНИЦУ ВОЙНЫ ЕВГЕНИЮ ЧЕПЧУГОВУ НАЧАТЬ АКЦИЮ ПРОТЕСТА

(Начало на 1-й стр.)

ЕВГЕНИЯ ЧЕПЧУГОВА служила связистом в артиллерийском батальоне. Была ранена. В госпиталь ехать отказалась, лечилась в землянках. За самоотверженность и мужество была награждена орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За освобождение Праги»... И это не весь список. После войны жила на Урале. Трудилась на благо страны. Потом — старость, немощ. Шесть лет назад дочь Валентина забрала ее к себе в Петербург, где сама живет уже около 40 лет. С тех пор и ютятся вдвоем в коммуналке на 7-й Советской. Вдвоем на 12 метрах. Обычным-то людям в таких условиях тяжело, а ветерану и инвалиду 2-й степени тем более. Но чиновники отказываются ставить ее на очередь для получения отдельного жилья.

Евгения Васильевна рассказывает корреспонденту «ВП»: «Я сначала сама пыталась встать на очередь. Отказывали. А потом хотела в одну очередь к дочери прописаться, она 40 лет здесь живет и 28 из них ждет отдельную квартиру. Тоже отказали. Президентский указ не помог. Говорят — ценз оседлости».

Поэтому, как и многие другие обездоленные ветераны, Евгения Чепчугова позвонила на нашу горячую линию «36 квадратных метров», а потом пришла в редакцию. И начала бороться за свои права. Боролась бы и дальше без акций протеста, если бы не ответ заместителя прокурора Центрального района, юриста 1-й степени Д. В. Карханова, который послал ее... в дом престарелых. Это при живой и дееспособной дочери! Цитируем буквально: «Принимая во внимание ваш возраст, заслуги, в том числе наличие льготы участника ВОВ, ваш жилищный вопрос может быть решен путем предоставления жилого помещения в доме системы социального обслуживания населения».

На этом терпение Евгении Васильевны лопнуло. И она спустила из окна плакат, на котором выразила все свое отношение к чиновничеству.

Как пояснила корреспонденту «ВП» юрист-консульт горячей линии «36 квадратных метров» Татьяна Смирнова, чиновники от-



Бытовые условия в густонаселенных петербургских коммуналках тяжелы и для молодых. Для пожилого человека они просто невыносимы. Предоставив Евгении Васильевне отдельную квартиру, чиновники выполнили бы и указ президента о жилье для ветеранов, и распоряжение губернатора о расселении коммунальных квартир.

казывают Чепчуговой в жилье, ссылаясь на ценз оседлости: «Мол, она прожила в Петербурге шесть, а не десять лет, чтобы у нее было право получить квартиру. Но пожилая женщина не понимает такого отношения. Ну жила она на Урале... Приехала сюда к дочери. Ну и что? Страна-то одна! Деньги на квартиры федеральные власти выделяют, какая им разница, где ветерану квартиру-то покупать?»

И по сути, пояснила Татьяна Смирнова, участница войны права: «Здесь идет речь о законодательной неповоротливости наших органов власти. В федеральных законах нет такого понятия, как ценз оседлости, и в других регионах его нет. Только в одном, двух, может быть. А наши чиновники и депутаты упорно держатся за эту неправомерную норму».

Как объясняет Татьяна Смирнова, петербургские законодатели должны были привести местные законы в соответствие с федеральными: «Но они этого не сделали. В

федеральных говорится о 36 квадратных метрах, а в петербургских — о 33 квадратных метрах на одиноко проживающего человека. В федеральных нет и речи о цензе оседлости, а в местных он прописан».

Вот поэтому чиновники жилищных отделов районов и хамят ветеранам: «Путин пообещал вам жилье, вот пусть Путин вам его и дает».

Когда же корреспондент «ВП» задал вопрос депутату Законодательного собрания Петербурга председателю постоянной комиссии по вопросам правопорядка и законности Аркадию Крамареву, почему законы Петербурга, от которых зависит судьба ветеранов, не были приведены в соответствие с федеральными, тот ответил: «У нас в ЗакСе считается плохим тоном сразу менять свои законы вслед федеральным».

Вопросы есть?

Михаил ТЕЛЕХОВ
Фото Натальи ЧАЙКИ

ОТ РЕДАКЦИИ. Напомним, наша газета не раз обращалась к властям города и страны с предложением отказаться от ценза оседлости в таких вот вопиющих случаях. Однако воз и ныне там. Смольный хранит упорное молчание, а депутаты пообещали «на ближайших заседаниях» рассмотреть этот вопрос. Жаль только, что решение их, возможно, уже никому не понадобится...

ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ

36 квадратных метров

Уважаемые петербуржцы! Если у вас возникли вопросы или претензии к тому, как выполняются обязательства по предоставлению отдельного жилья ветеранам-очередникам Петербурга, звоните на нашу горячую линию. Журналисты Балтийской медиа-группы постараются вам помочь.



ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ ОБРАЩЕНИЙ:
325-39-83, 983-04-07

(с 11.00 до 18.00
с понедельника
по пятницу)

Материалы по работе горячей линии вы можете найти на сайте газеты www.vppress.ru

